
 
 

 

Mitteilungen aus dem Gemeinderat vom September – Teil 1 
 
Der Gemeinderat Uznach hat im September 2023 u.a. erwogen und beschlossen:  
 
1. Friedhofs- und Bestattungsreglement 

 

• Der Gemeinderat hat das Friedhofreglement aus dem Jahr 2014 in Zusammenarbeit 
mit Vertretern/-innen des Bestattungsamts, des Bestattungsdienstes, der Kirchen 
sowie der Bildhauer- und Steinmetz-Gilde überarbeitet und neu erlassen. Auch die 
diesbzgl. Weisungen und der Gebührentarif wurden an die heutigen Gegebenheiten 
angepasst.  

• Das revidierte Friedhofs- und Bestattungsreglement soll nach den Herbstferien 
während 30 Tagen öffentlich aufgelegt werden. Die Publikation erfolgt über 
www.publikationen.sg.ch. 400 Stimmberechtigte können innert dieser 30 Tage 
schriftlich verlangen, dass das Reglement der Bürgerschaft zur Urnenabstimmung 
unterbreitet wird.  

 
2. Schulraumplanung  

 

• Der Gemeinderat konnte mit dem Burgerrat eine Einigung bzgl. Landwert, 
Baurechtszins und weiteres Vorgehen zur Schulraumplanung am Ernetschwilerbach / 
Zürcherstrasse für den Bau eines Kindergarten- und Unterstufenschulhauses finden.  

• Eine gemeinsam zu unterzeichnende Absichtserklärung soll nicht nur die Konditionen 
des Baurechtsvertrags, sondern auch das weitere Vorgehen klären und so 
grösstmögliche Planungssicherheit schaffen.  

• All dies gilt lediglich unter dem Vorbehalt der Zustimmung der Bürgerschaft zum 
Projektierungskredit (Budgetversammlung vom 04.12.2023 mit Gutachten) und der 
Zustimmung der Burgerschaft zum Baurecht (Frühlingsversammlung 2024). 

• Die Arbeitsgruppe Schulraumplanung ist bereits daran, einen Vorgehensplan sowie ein 
Grundlagenpapier mit Anforderungskatalog an das Kindergarten- und Unterstufen-
schulhaus zu erarbeiten. 

 
3. Baumallee an der Benknerstrasse 

 

• Gemäss rechtskräftiger Schutzverordnung aus dem Jahr 1999 verläuft entlang der 
Benknerstrasse eine geschützte Baumreihe. Einer Unternehmung ist bewilligt worden, 
zwei der im Schutzplan bezeichneten Eichen zu fällen und durch wurzel-veredelte 
Ulmen oder Bergahorne zu ersetzen.  

 
 
Newsletter abonnieren – und wissen, was im Gemeinderat gerade Sache ist 
 
Das ist ganz einfach:  

 

 

 


